



600 册图书送到莘县邓庄小学

183 名小学生领到崭新的教辅书



孩子们领到新书后迫不及待地翻看起来。 本报记者 刘铭 摄

本报莘县 9月 29 日讯
(记者 刘铭) 29日上午,本报“小桔灯”行动第二站走进莘县大张家镇邓庄小学,康华传媒向183名小学生每人捐赠一套崭新的教辅书。

由本报和康华传媒联合发起的“小桔灯”行动走进莘县大张家镇邓庄小学,将总价值12000多元的600余册爱心图书送到183名学生手中,每个孩子人手一套课外辅导用书。本报记者、学生

捐出的近百本读物也一并送到。

康华传媒工作人员和学校老师将图书搬下车后,开始发放给孩子们,领到新书的孩子格外兴奋,拿在手里不停地翻看。“这种辅导书我还没见过呢,翻了一下真是不错。”邓庄小学六年级学生邓博文说,作为一名受捐助的学生,以后将更加努力学习。

一年级学生邓俣微拿着新书和同学交流着,并打开

一本《中华阅读》丛书,对同学说:“看看,我这本书里还有好多故事呢。”

邓庄小学校长张克俭说,学校有一个小图书室,但藏书不多,存放的部分图书都是十年前下发的了,平时也有孩子自己带课外书放到图书室,学生们轮流看,目前的课外书满足不了孩子们的课外生活。“这次送来书真是及时雨,更是宝贵的精神食粮。”

莘县教育局副局长李立

光说,这是个非常值得纪念的日子,晚报和康华传媒向学校捐赠了600多册图书,希望邓庄小学及其他各所学校,能借此机会掀起一个读书热潮。“送人书籍等于送人智慧,孩子们一定能从现在的幼苗长成国家的栋梁。”

“作为一家企业,将孩子们需要的书籍送到他们手中,让孩子们多学知识,也是企业的责任之一,希望今后能让这种爱心继续下去。”康华传媒董事长吴庆豹说。

28日、29日,本报联合康华传媒成功为临清赵建庄中心小学和莘县邓庄小学捐赠了图书。但在农村,仍有不少孩子缺少课外读物。我们的

捐赠活动不会就此结束,在接下来的日子里,我们将会帮助更多的孩子,如果您愿意助他们一臂之力,请继续拨打我们的爱心图书捐赠热线,或到本

报今日聊城编辑部捐赠课外书。本报将陆续在全市各地帮助农村小学生,将爱心图书捐给孩子们。

捐书地点:聊城市兴

华路与向阳路路口西北角古楼街道办 2 楼齐鲁晚报今日聊城编辑部

捐书电话: 0635-8451234

本报记者 刘铭



聊城开发区 多措并举综合治理 出生人口性别比偏高问题

近年来,聊城开发区坚持党政领导、部门联动、打防结合、综合治理的方针,强化宣传教育、全程跟踪、利益导向、严控“两非”等措施,就解决出生人口性别比偏高问题进行了创新实践。

强化领导,健全合力工作机制。一是成立领导小组,制定出台综合治理出生人口性别比偏高问题工作方案,建立相关部门联席会议制度和通报制度。二是为营造男女平等、尊重妇女的良好社会氛围,出台多项优惠政策,逐步解决和消除群众后顾之忧。三是健全考核评估工作机制,将综合治理性别比各项指标纳入绩效考核,对违规、失职单位进行动态黄牌警告和重点管理。四是开展专项治理行动,不

定期由相关部门联合对医疗机构和药品市场进行明查暗访,严打“两非”行为。

多措并举,加大综合治理力度。一是在宣传教育工作上下足工夫。通过深入开展“婚育新风进万家”和“关爱女孩”活动,大力倡导新型婚育文化,营造有利于女孩和女孩家庭的社会舆论氛围。在城区公交站牌及路灯广告灯箱上制作高标准的计生宣传图画和宣传标语,投资120余万元在各村统一打造了计生宣传一条街,粘贴磁瓦标语和计生喷绘宣传画3000多幅,取得了良好宣传效果。通过举办计生文艺汇演、发放宣传品、设立咨询台以及开展人口学校培训等多种形式引领婚育新风。二是做好孕情跟踪,及时准确掌握育龄妇女怀孕

信息。通过签订《禁止非医学需要鉴定胎儿性别和选择性别终止妊娠合同》落实随访责任人,实行名单化管理,开展孕情跟踪,切实做好“月查访”“季查体”工作。对已怀孕的在区、乡、村同时建立怀孕妇女孕情档案,纳入重点监测范围,每月进行健康检查,直至婴儿出生。三是坚持政策推动,完善利益导向机制。通过出台文件协调有关部门制定落实有利于女孩和女孩家庭的奖励优惠政策,初步建立了以养老保险、医疗保险、教育就业、生产生活扶持为主的计划

生育利益导向机制。四是严格管理,形成整体合力。严格落实审批制度,凡政策内怀孕对象发现胎儿残疾,采取定点复查、定点施术,对私自流生产严肃处理并全区通报。坚持有奖举报制度,实行全社会监督,重奖举报“两非”问题举报人。切实加强 B 超管理,实行拥有和使用 B 超设备制和“双人管理”制,凡个体行医者,一律不准购买和使用 B 超。对暗访中发现违规使用的,严肃处理相关单位和有关责任人。

(左田军)

少生优生是家庭幸福的基础

最近,国家人口计生委对人口计生户外宣传活动进行全面优化,称之为“洗脸”工程,今后,诸如“少生优生,幸福一生”等温馨人性化宣传标语将进入我们的生活空间,这是新时期人口计生工作以人为本的具体体现。“少生优生”,不但我国现行计划生育政策的核心内容之一,也是有利于国家长期发展和家庭幸福促进计划的重要内容。

少生是指要求育龄妇女减少生育子女数,是国家实行计划生育的基本要求。只有少生,才能降低妇女生育率和人口出生率。在我国目前情况下,少生

是生育两个以下子女。国家普遍提倡每对夫妇生育一个子女,对确有实际困难又符合政策规定的育龄夫妇,可以有计划地安排生育两个子女。大力提倡和推行一对夫妇只生育一个孩子,有利于缓和人口增长过快和经济发展不相适应的矛盾。

提倡一对夫妇只生育一个孩子,是中共中央在1980年9月25日向全体共产党员共青团员发出关于控制人口增长的《公开信》提出的号召,是解决人口增长过快的最有效办法,符合全国人民的长远利益,有利于协调经济社会的持

续发展,需要我们从自身做起积极响应。“多子多福”的传统生育观念,是社会生产力低下的产物,目前,随着国家综合国力的提升,现代化进程的不断加速,社会保障机制的逐步完善,少生快富奔小康的新型生育观念正在成为中国家庭的普遍追求。

优生是指生育身心健康婴儿,促进人类在体力和智力上优秀个体的繁衍。优生,作为我国计划生育政策的核心内容之一,是提高一个国家和民族的人口素质的重要措施。人口是素质和数量的统一,也是生物属性和社会属性的统一。现代遗传

(李强 宋艳丽)

刘集镇“三举措”关爱女孩

整合部门资源,严格落实上级下达的有关女孩家庭的优惠政策,联合镇团委、妇联实施阳光助学行动,把女孩家庭纳入到奖励范围,使关爱女孩行动真正落到实处;体现在行动上;三是构筑“关爱女孩”平台,利用节假日、计生纪念日等有利时机,大力开展关爱女孩宣传活动,激发、引导群众关爱女孩的主动性与自觉性。

(耿晓波)

莘县教育局局长楚新星:

“让孩子在家门口 接受良好教育”

本报莘县 9月 29 日

日讯(记者 刘铭)

2005年起,莘县累计投入财政资金2.8亿元,大多数农村中小学新建了教学楼、办公楼、功能用房和学生宿舍楼,112所农村完全小学实现宽带连接。

莘县教育局局长楚新星介绍,莘县有近16万学生,90%以上是农村孩子。

一些地方在教育布局时推行农村中小学‘进城’,但这不符合莘县的实际,会给孩子上学带来很大的不便,做强农村学校,让农民的孩子在家门口接受良好的教育。”

楚新星说,截至2010年,全县新建校舍13万多平方米、改造7

万平方米,按照服务半径2公里、方圆居民8000人至1万人规划一处小学的标准,全县规划了117所小学,其中已新建83所拥有教学楼的小学。地方年财政收入不足4亿元的莘县,近几年来已为这项工程累计投入财政资金2.8亿元。

目前,莘县已经消除学校危房,大多数农村中小学新建了教学楼、办公楼、功能用房和学生宿舍楼。2007年以来,莘县投入1297万元为中小学配备、安装教学仪器,同时实施农村中小学普及信息技术教育和“校校通”工程。截至目前,已有112所农村完全小学实现了宽带连接。

《十万个为什么》 送到温燕手中

本报聊城 9月 29 日

讯(记者 李璇)

29岁老人张广科特意捐给临清赵建庄中心小学六年级学生温燕的《十万个为什么》,顺利送到温燕手中。小姑娘拿到她向往已久的书,一再表示感谢。

家住城区花园路75岁的张广科老人连日来跑了多家书店,只为买本学生娃温燕想看的《三毛流浪记》,但没有买到,只在家找到另一本温燕想看的《十万个为什么》,并交到本报编

辑部,希望尽快送到孩子手里。

29日,温燕拿到张广科老人捐赠给她的书后很开心,尤其看到老人写在书上鼓励的话,她激动地一再表示感谢。温燕说:“我会好好学习,也会把书和同学们一起分享,不会辜负了张爷爷的这份爱心。”

张广科老人也表示,温燕以后有什么想看的书,可以给他打电话,他也准备给孩子们多捐一些书,希望可以帮助孩子们学习。